

С января по июль 2024 года товарооборот между Азербайджаном и Узбекистаном превысил **118,2 миллиона долларов**. В 2023-м товарооборот увеличился на **26,5 процента** и составил **231,6 миллиона долларов**. В настоящее время предпринимаются усилия по увеличению товарооборота до **миллиарда долларов**.

ПРЕЗИДЕНТ АЗЕРБАЙДЖАНА ПРИБЫЛ В УЗБЕКИСТАН

По приглашению Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев вместе с супругой 22 августа прибыл в нашу страну с государственным визитом.

В международном аэропорту Ташкента высоких гостей встретили Премьер-министр Республики Узбекистан и другие официальные лица.

В честь высоких гостей были подняты государственные флаги двух стран и выстроен почетный караул.

Культурные связи между Узбекистаном и Азербайджаном, двумя братскими народами, всегда были очень теплыми. Когда задумываешься о глубоких корнях этих отношений, на ум приходит мудрое изречение нашего народа. Старейшины недаром твердили, что самая настоящая дружба - та, что пережила различные испытания.

Сегодня исторические солидарность и братство получили дальнейшее развитие и вышли на новый уровень. Консенсус глав государств послужил оживлению отношений между нашими странами, развитию сотрудничества и стратегического партнерства, а также стремительному достижению поставленных целей.

По прибытии в город Ташкент Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев в сопровождении Премьер-министра Республики Узбекистан посетил мемориальный комплекс Гейдара Алиева.

Открытие данного комплекса, построенного по инициативе главы нашего государства, состоялось в рамках визита Президента Азербайджана в Узбекистан в июне 2022 года.

Высокий гость возложил цветы к подножию памятника и отдал дань уважения политическому и государственному деятелю, основателю независимого Азербайджана Гейдару Алиеву.

После этого Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев посетил парк «Янги Узбекистон».

Высокий гость возложил цветы к подножию монумента Независимости.

В ходе осмотра комплекса представителей делегации Азербайджанской Республики ознакомили с идейным содержанием и архитектурой данного ансамбля.

Парк «Янги Узбекистон» и монумент Независимости были построены в честь тридцатой годовщины нашей независимости.

Более трех тысяч лет - настолько глубоки корни истории национальной государственности на территории нашей Родины. Любимый человек, созерцающий монумент, станет свидетелем художественного олицетворения этого славного прошлого.

Возложение цветов к подножию памятника высокопоставленными гостями, официальными иностранными делегациями во время визитов в нашу страну стало доброй традицией.

Внимание членов делегации привлекли образы великих ученых и мыслителей, мужественных полководцев и храбрых завоевателей, наших предков-джидов, запечатленные на стенах комплекса.

Основные мероприятия визита состоятся 23 августа.

В соответствии с программой пребывания в городе Ташкенте запланировано проведение переговоров на высшем уровне и первого заседания Высшего межгосударственного совета под председательством лидеров Узбекистана и Азербайджана.

В повестку дня саммита включены вопросы дальнейшего углубления и расширения узбекско-азербайджанских отношений стратегического партнерства и многопланового сотрудничества.

Предусматривается также, что Президенты проведут совместную встречу с представителями бизнеса двух стран, примут участие в ряде деловых и культурных мероприятий.

**З. Жонибеков,
И. Аввалбоев.**
Корреспонденты УзА.

МЕЖДУ БАКУ И ТАШКЕНТОМ УЖЕ СЛОЖИЛИСЬ ПРОЧНЫЕ СТРАТЕГИЧЕСКИЕ ПАРТНЕРСКИЕ ОТНОШЕНИЯ

Накануне начавшегося 22 августа государственного визита Президента Азербайджана Ильхама Алиева в Узбекистан авторитетное Агентство международной информации Trend распространило статью под заголовком «Азербайджан и Узбекистан укрепляют связи - новые экономические перспективы на горизонте».



В статье отмечается, что в последние годы отношения между Азербайджаном и странами Центральной Азии стали не просто дружескими и добрососедскими, а по-настоящему стратегическими. Глобальные изменения привели к тому, что Азербайджан и его соседи за Каспием стали более активно сотрудничать в разных секторах.

В публикации подчеркивается, что Узбекистан является одним из лучших примеров. Между Баку и Ташкентом уже сложились прочные стратегические партнерские отношения, при этом каждый аспект двустороннего сотрудничества имеет важное значение в более широких рамках их взаимоотношений. Регулярные встречи на высоком уровне между двумя странами подчеркивают глубину их связей.

«В 2023 году Узбекистан и Азербайджан подписали двустороннее соглашение о создании инвестиционного фонда на сумму 500 миллионов долларов. Во время последнего визита Президента Шавката Мирзиёева в Баку обе стороны договорились увеличить капитал фонда», - отмечает агентство.

Промышленное сотрудничество между Узбекистаном и Азербайджаном неуклонно расширяется, говорится в статье. В настоящее время в Узбекистане действуют 236 предприятий с азербайджанским капиталом, в том числе 62 совместных предприятия и 174 предприятия, полностью принадлежащих иностранцам.

Кроме того, в Азербайджане активно работают 70 узбекских компаний.

Отмечается, что в июле Азербайджан и Узбекистан подписали итоговый протокол по укреплению своего партнерства в ходе 13-го заседания Азербайджано-Узбекской межправительственной комиссии.

«С января по июль 2024 года товарооборот между Азербайджаном и Узбекистаном превысил 118,2 миллиона долларов. В 2023-м товарооборот увеличился на 26,5 процента и составил 231,6 миллиона долларов. В настоящее время предпринимаются усилия по увеличению товарооборота до миллиарда долларов», - информирует агентство.

Как сообщается в статье, Договор о создании Высшего межгосударственного совета между Республикой Узбекистан и Азербайджанской Республикой был подписан во время визита Президента Шавката Мирзиёева в Баку в августе 2023 года. В ходе данного визита подписано в общей сложности 20 документов. В настоящее время в основе этого продуктивного сотрудничества лежат более 180 соглашений.

«Безусловно, сотрудничество между двумя странами выходит за рамки традиционных энергетических ресурсов», - отмечает агентство Trend. - Признавая важность перехода к энергетике, Баку и Ташкент активно работают над внедрением зеленых технологий в свои энергетические системы. Одним

из наиболее значительных достижений последнего времени является трехстороннее соглашение между Азербайджаном, Узбекистаном и Казахстаном о передаче зеленой энергии».

Недавнее соглашение между Азербайджаном, Казахстаном и Узбекистаном достигнуто во время первой встречи министров энергетики стран Центральной Азии в Казахстане. Соглашение направлено на создание совместного предприятия со штаб-квартирой в Баку для экспорта экологически чистой энергии из Центральной Азии в Европу.

Налаживание прочных связей со странами Центральной Азии является ключевым направлением дальновидной внешней политики Президента Ильхама Алиева, подчеркивает агентство. В то же время, укрепляя сотрудничество с Европой, Азербайджан эффективно служит мостом, соединяющим Центральную Азию с Западом.

«В этом контексте как текущие, так и предстоящие совместные инициативы Азербайджана и его близкого партнера Узбекистана направлены на реализацию новых транспортных проектов, развитие энергетических проектов и улучшение инфраструктуры в целом. Эти усилия направлены на превращение региона в центр взаимного сотрудничества, что принесет пользу всем вовлеченным сторонам», заключает агентство Trend.

ИА «Дунё».

Сотрудничество

УЗБЕКСКО-АЗЕРБАЙДЖАНСКИЙ БИЗНЕС-ФОРУМ

Накануне государственного визита Президента Азербайджанской Республики Ильхама Алиева в нашу страну в Национальном выставочном комплексе «Узэкспонентр» прошел узбекско-азербайджанский бизнес-форум.



На открытии мероприятия, в котором приняли участие представители министерств, ведомств, отраслевых объединений, администраций регионов и деловых кругов двух стран, выступил министр инвестиций, промышленности и торговли Лазиз Кудратов. Как он отме-

тил, благодаря мудрой политике лидеров двух государств сотрудничество между нашими странами приобрело стратегический характер и вышло на качественно новый уровень.

(Окончание на 3-й стр.)

Акценты

ЭФФЕКТИВНЫЕ МЕРЫ ДЛЯ РАЗВИТИЯ ТУРИЗМА: КОГДА О ПРОБЛЕМАХ ГОВОРЯТ ОТКРЫТО...

**Алишер Эштаев,
Доктор экономических наук, профессор.**

Развитие каждой сферы зависит от созданных государством условий и возможностей. В сфере туризма в нашей стране происходят колоссальные изменения. В результате принятых мер за шесть месяцев текущего года Узбекистан посетили более 3,5 миллиона иностранных туристов.

(Окончание на 2-й стр.)



Актуально

КАК ЗАЩИЩАЮТСЯ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ ПРАВА ЛИЦ С ИНВАЛИДНОСТЬЮ

Избирательные права являются неотъемлемой частью демократического общества и должны быть доступны каждому гражданину независимо от его физических возможностей. Однако для людей с инвалидностью участие в избирательном процессе может быть сопряжено с разными трудностями. В связи с этим важную роль играет законодательство, направленное на обеспечение равного доступа к выборам, а также практические меры, которые помогают им реализовать свои права наравне с другими гражданами.

Во всех странах мира наблюдается тенденция к совершенствованию избирательного законодательства. Принципы всеобщего и равного избирательного права, содержащиеся в параграфе 7.3 Документа Копенгагенского совещания Конференции по человеческому измерению ОБСЕ 1990 года, обеспечивают соответствующие условия, чтобы лица с инвалидностью могли реализовать свое право голоса.

Избирательное законодательство и практика реализации прав людей с ограниченными возможностями различаются в зависимости от страны и

имеют свои особенности, связанные с культурными, социальными и юридическими контекстами. В некоторых государствах обеспечиваются специальные меры, такие как доступ к голосованию на дому, использование вспомогательных технологий или сопровождение при голосовании, чтобы сделать процесс максимально инклюзивным. В других же странах эти вопросы могут быть недостаточно проработаны, что приводит к ограничениям в реализации избирательных прав для людей с инвалидностью.

(Окончание на 3-й стр.)



ПРАЗДНИК, КОТОРЫЙ ОБЪЕДИНЯЕТ ЛЮДЕЙ И НАПОЛНЯЕТ ИХ СЕРДЦА ЛЮБОВЬЮ

Обретение независимости - это история не только государства, но и народа, судеб людей, будущего страны. Именно поэтому суверенитет является важнейшей ценностью для любого государства. Для граждан же мирная жизнь и стабильность в обществе представляют основные достижения, которые приносит независимость.

Царящие сегодня в нашей стране мир и стабильность, межнациональное согласие, атмосфера добра и милосердия, постоянная забота о людях, нуждающихся в помощи и внимании, - вся эта благородная работа стала неотъемлемой частью государственной политики. Мир и спокойствие, гражданское согласие, религиозная терпимость, равноправное участие представителей разных культур в жизни общества - отличительные черты Нового Узбекистана, опыт которого представляет ценность в укреплении и поощрении межрелигиозного и межкультурного диалогов.

Статья 1 Конституции в новой редакции гласит: Узбекистан - суверенное, демократическое, правовое, социальное и светское государство с республиканской формой правления.

Как указано в статье 2, государство выражает волю народа, служит его интересам. Государствен-

ные органы и должностные лица ответственны перед обществом и гражданами. В свою очередь статья 8 гласит: народ Узбекистана составляют граждане Республики Узбекистан независимо от их национальности.

В этом году страна отметит 33-ю годовщину независимости под девизом «Только сплоченные - мы единый народ, только вместе - мы сильная страна!». В рамках празднования будут организованы многочисленные мероприятия, направленные на укрепление национального единства, продвижение культурного наследия и достижений Узбекистана. Планируется проведение литературно-художественных вечеров, дней национального кино, гуляний, культурных и спортивных мероприятий, гастрономических фестивалей.

(Окончание на 2-й стр.)

ПРАЗДНИК, КОТОРЫЙ ОБЪЕДИНЯЕТ ЛЮДЕЙ И НАПОЛНЯЕТ ИХ СЕРДЦА ЛЮБОВЬЮ

«Окончание.
Начало на 1-й стр.»

Как отмечено в постановлении Президента «О подготовке и проведении празднования тридцать третьей годовщины государственной независимости Республики Узбекистан» от 18 июля 2024 года: «Именно благодаря независимости наша страна стала суверенным, демократическим, правовым, социальным и светским государством, полноценным субъектом международного права. Мир заново узнал и признал нас. Расширяются отношения дружбы и сотрудничества с разными государствами и народами, растет авторитет нашей Родины на международной арене».

В ходе осуществляемых в стране в последние годы широкомасштабных демократических реформ мы особенно глубоко осознаем, какое это великое счастье и честь и вместе с тем огромная ответственность - быть независимым, открытым миру государством, занимать достойное место в семье свободных народов, добиваясь современного уровня развития.

Кардинальные изменения во внутренней и внешней политике, направленные на обеспечение национальных интересов, достигаемые практические результаты получают признание и поддержку международного сообщества».

С того дня, как Узбекистан обрел независимость, произошли огромные перемены во всех сферах жизни страны. Экономический рост, социальная стабильность и политическая независимость - все это стало возможным благодаря усилиям народа.

Ташкент, Самарканд, Бухара, Хива, Шахрисабз, Термез и Коканд - города, известные далеко за пределами Узбекистана как архитектурные центры искусства, культуры и науки. Дворцы, мавзолей, мечети и минареты, возведенные на этой земле, заняли свое место в летописи мировой истории. В средние века Узбекистан был сердцем Великого шелкового пути, что способствовало развитию уникальных архитектурных проектов.

Более того, по сей день проводится огромная созидательная работа. Вводятся в строй крупные промышленные производства, многочисленные объекты малого бизнеса и частного предпринимательства. Строятся жилые дома, дороги и мосты, объекты инфраструктуры, образования, науки, здравоохранения, культуры и спорта. Радуют глаз широкие дороги, зоны отдыха, учебные заведения от окраин Каракалпакстана до отдаленных сел Ферганской долины. Кроме того, сданы в эксплуатацию новые надземные станции Ташкент-

ского метрополитена. Мы являемся свидетелями масштабных реформ, экономического подъема во всех сферах, что отражает чаяния народа, мечты и намерения.

В Республике Каракалпакстан, областных центрах, в Ташкенте, а также во всех городах, районах, селах и аулах будет обеспечено достойное празднование Дня независимости. Наш народ, особенно молодежь, с нетерпением ждет традиционные конкурсы «Образ Родины глазами художника», «Жить во имя Родины!», «Самый великий, самый дорогой», которые направлены на укрепление патриотизма, культурного наследия и национальной гордости у подрастающего поколения.

За последние годы республика достигла высоких темпов экономического роста и совершила значительные шаги в области устойчивого развития. Внедрение современных технологий и диверсификация экономики - среди основных стратегий государства, что обеспечивает создание новых рабочих мест и улучшение жизни населения. Наряду с этим Узбекистан стал одним из ключевых игроков в регионе в области транспорта и энергетики.

Важной частью реформ также является развитие системы правоприменения, укрепление прав граждан и борьба с коррупцией. Такие шаги позволяют нашему народу активнее участвовать в принятии решений и формировании своей судьбы.

В центре внимания остается усиление заботы о молодежи. В связи с этим 2024-й объявлен Годом поддержки молодежи и бизнеса, обозначая тем самым стремление страны к укреплению роли молодого поколения в социально-экономическом развитии и поддержке предпринимательства. Это включает создание специальных фондов для финансирования инновационных проектов молодежи, разработку программ стимулирования бизнес-субъектов и предоставления микрокредитов. Значимость активного участия молодежи в процессе модернизации общества посредством развития ее научного потенциала и получения достойного образования закреплена и в Стратегии «Узбекистан - 2030».

Почему в Узбекистане такое большое внимание уделяется молодежи? Молодые люди всегда были источником инноваций и новаторства. Им присущи смелость и энергия, которые необходимы для бизнеса и развития в сферах экономики и политики, а также в образовании и культуре. Государство стремится создать условия, способствующие развитию юношей и девушек, обеспечивая

реализацию идеи «Новый Узбекистан - третий Ренессанс» под девизом «Молодежь - созидатели Нового Узбекистана».

Наша страна продолжает совершенствовать усилия по разработке стратегических планов, направленных на поддержку молодежи и развитие предпринимательства. В текущем году основное внимание уделено созданию дополнительных возможностей для молодого поколения с акцентом на раскрытие его потенциала. Так, планируется удвоить число молодых людей, отправляемых через Фонд «Эл-юрт умиди» в престижные зарубежные вузы, чтобы поддержать свободно мыслящую и творческую молодежь. При этом половина будет направлена на изучение технических и точных наук, IT.

В контексте Стратегии «Узбекистан - 2030» также уделено внимание поддержке предпринимательства и развитию бизнеса. В прошлом году в каждой махалле на основе Программы занятости молодежи трудоустроены 236 тысяч молодых людей. Системой высшего и профессионального образования охвачены 189 тысяч выпускников школ. Согласно намеченным приоритетным задачам, в этом году в каждом регионе в системе министерств и ведомств внедряется абсолютно новый подход к работе с молодежью, трансформируются виды помощи, оказываемой по рекомендации молодежного лидера. Особое внимание уделяется обучению современным профессиям.

В прошлом году в рамках проекта «Олимпиада пяти инициатив» охвачены 12 млн молодых людей. В махаллах для юношей и девушек, ставших победителями и призерами проекта, построены 623 спортивные площадки. Также в 2023-м виды помощи, оказываемой через систему «молодежная тетрадь», увеличились до 30.

Приоритетной задачей государства является создание условий для свободной, благоустроенной и процветающей жизни женщин, что закреплено в Стратегии «Узбекистан - 2030». В рамках документа реализуются масштабные меры, направленные на повышение политической, общественной и экономической активности соотечественниц, защиту материнства и детства, утверждение гендерного равенства, а также обеспечение их прав и интересов.

Кроме того, Узбекистан принял нормы, гарантирующие женщинам равную оплату с мужчинами за труд равной ценности. Отменены ограничения на равнение труда женщин в определенных отраслях.

Важно отметить, что в стране введены нормы, защищающие женщин от домашнего насилия. В апреле 2023 года в Уголовный кодекс и Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности внесены изменения, направленные на борьбу с бытовым насилием, включая физическое, психологическое и экономическое насилие. За эти виды преступлений установлена уголовная ответственность. Растущий уровень политической и правовой культуры женщин, их общественной активности можно наблюдать во всех звеньях государственного и общественного управления, во всех сферах жизни нашего общества.

Выступая на праздничном мероприятии по случаю 8 Марта, Президент Шавкат Мирзиёев отметил, что в рамках Госпрограммы 2024 года пять тысяч женщин, нуждающихся в сложных хирургических операциях и оказавшихся в трудной жизненной ситуации, пройдут лечение за счет средств Госбюджета и международных финансовых институтов. Вместе с тем миллион беременных женщин и 1,5 миллиона кормящих матерей бесплатно обеспечены препаратами йода, около шести миллионов женщин репродуктивного возраста - препаратами железа и фолиевой кислотой. Кроме того, четырем тысячам соотечественниц, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, оказана помощь с выделением жилья.

С марта 2024-го запущена платформа «Академия девушек» по обучению молодых женщин и девушек предпринимательству, маркетингу и графическому дизайну. В рамках проекта организуются конкурсы, учебные лагеря и стажировки.

Благодаря большому вниманию и конкретным мерам, которые принимаются главой государства для развития института семьи и претворения в жизнь эффективной политики в этом направлении, последовательно улучшается материальное положение и качество жизни ячеек



общества, укрепляется их духовно-нравственное состояние.

33-летие независимости - важная веха в истории нашей страны. За этот период Узбекистан преодолел немало трудностей и достиг значительных успехов в своем развитии. Мы гордимся любимой Родиной и верим, что нас ждет светлое и процветающее будущее.

**Фирюза Мухитдинова.
Профессор ТПОУ доктор юридических наук.**

«Окончание.
Начало на 1-й стр.»

В рамках программы «Узбекистон буйлаб саёхат кил!» («Путешествуйте по Узбекистану!») по регионам странствовали 12 миллионов 716 тысяч соотечественников. В сфере туризма и смежных областях создано более 26 тысяч рабочих мест.

В регионах построено 68 гостиниц и 113 хостелов. Количество объектов размещения достигло 5773, число мест в них превысило 151 тысячу. Открыто 150 семейных гостевых домов, в результате чего общее их число достигло 3554, а количество мест - 31 712. Запущено 427 новых туристических организаций и турагентств, которые предоставляют услуги туристам. На сегодня в нашей стране работает 2551 гид-экскурсовод.

В прошлом году в связи с предоставлением Организацией экономического сотрудничества Шахрисабзу статуса туристической столицы ОЭС в городе проведено международное мероприятие. А в древней Хиве состоялась XII сессия министров туризма стран - членов Организации исламского сотрудничества в связи с провозглашением города «Туристической столицей исламского мира» в 2024 году. Это, безусловно, эффект масштабной работы по развитию туризма в нашей стране.

В условиях сильной конкуренции на рынке туризма важное значение имеют документы, принятые в целях активного привлечения иностранных туристов в Узбекистан, создания новых рабочих мест в сфере и продвижения турпотенциала нашей страны за рубежом.

В частности, под председательством Президента Шавката Мирзиёева 3 июня состоялась видеоселекторное совещание по мерам улучшения туристической инфраструктуры в регионах и увеличению потока иностранных туристов. Ответственные лица заявили о возможности для привлечения 11 миллионов иностранных туристов в этом году и увеличения экспорта туризма до 2,5 миллиарда долларов, представили планы работы в этом направлении. Подчеркнуто, что в условиях сложной экономической ситуации в мире необходимо поддерживать отрасли, которые создают больше рабочих мест, увеличивают инвестиции и экспорт.

Поставлены задачи: к 1 октября наладить продвижение на международных площадках, провести конкурс на создание контента, посвященного национальному туристическому бренду, а до конца 2025 года привлечь в Узбекистан до 50 иностранных журналистов, блогеров и инфлюэнсеров с аудиторией от 10 млн человек.

В наше время, когда увеличивается

ЭФФЕКТИВНЫЕ МЕРЫ ДЛЯ РАЗВИТИЯ ТУРИЗМА: КОГДА О ПРОБЛЕМАХ ГОВОРЯТ ОТКРЫТО...



острая конкуренция на мировом туристическом рынке и расширяются виды туризма, отмечена важность проведения международных гастрономических фестивалей в текущем году в Ташкенте, в следующем - в Хиве для популяризации узбекской кухни, насчитывающей более 300 национальных блюд. С целью подготовки конкурентоспособных кадров международного уровня для отрасли в Шахрисабзском туристическом техникуме будет налажена подготовка 100 специалистов в год по швейцарской программе. Соответствующим министерствам и ведомствам поручено усовершенствовать систему выдачи электронных виз и запустить ее мобильное приложение, принять программу развития экстремального туризма.

На совещании проведен диалог с представителями отрасли и предпринимателями, выслушаны их проблемы и предложения. Какие же вопросы актуальны сегодня? Так, необходимо оказать финансовую поддержку и расширить экономические возможности поставщиков туристических услуг, информировать туроператоров заранее об изменении цен на билеты на посещение объектов культурного наследия и на железнодорожные рейсы, подготовить квалифицированных менеджеров гости-

ниц и расширить ассортимент субсидий на строительство отелей, ввести отдельные визовые процедуры для туристов пенсионного возраста.

Среди льгот и преференций для сферы выделим следующие:

- до 1 августа 2025 года автобусы и микроавтобусы, импортируемые субъектами предпринимательства, осуществляющими деятельность в сфере туризма, освобождаются от уплаты таможенной пошлины. При этом данные льготы предоставляются на новые автобусы, соответствующие требованиям экологического класса «Евро-5» и выше;

- поручено разработать и внести в Кабинет Министров проект нормативно-правового акта о покрытии из средств Фонда реконструкции и развития 50 процентов расходов от аренды павильона на международных туристических ярмарках и выставках для туроператоров, с начала деятельности которых прошло не более трех лет;

- внести на утверждение в Кабинет Министров проект постановления, предусматривающий порядок покрытия ремесленникам, участвующим на международных фестивалях, 50 процентов расходов на аренду павильона, транспортировку выставляемой ими продукции и авиабилеты за счет средств Фонда под-

держки ремесленничества и надомничества;

- с 1 января 2025 года субъекты предпринимательства, организовавшие на территории Республики Узбекистан деловые мероприятия продолжительностью не менее трех суток с иностранными участниками числом не менее 100 человек, до 1 января 2028 года уплачивают налог на прибыль от доходов, полученных от организации данных деловых мероприятий, в размере 50 процентов от установленной ставки на данный налог.

Во время недавнего визита Президента в Ферганскую область были поставлены задачи по проведению работы в сфере туризма. В частности, с нового учебного года внедряются итальянские, французские и швейцарские учебные программы на факультете туризма Кокандского университета, будет организовано привлечение иностранных специалистов, выделят 10 миллиардов сумов на превращение древнего археологического памятника Тепакурган, который включен в Национальный список объектов материального культурного наследия, в музей под открытым небом. Из Кокандского аэропорта будут открыты ежедневные рейсы в Ташкент, а также еженедельные в Самарканд и Бухару.

Отмечено, что ежегодно в Маргилан приезжают 250 тысяч отечественных и 75 тысяч иностранных туристов, и для увеличения их числа необходимо построить дополнительные гостиницы и зоны сферы услуг. Так, в Маргилане возведут пять гостиниц, Аллею поэтов и художников, Театр макама и более 50 торговых и сервисных объектов.

Кадры также играют важную роль в сфере туризма. На основании постановления Президента «О мерах по совершенствованию системы подготовки кадров в сфере туризма» от 18 июля 2024 года с 2024/2025 учебного года в государственных высших образовательных учреждениях Республики Узбекистан будет налажена система подготовки кадров в сфере туризма и гостиничного хозяйства на основе трехлетних программ высшего образования, образовательный процесс будет организован в форме дуального образования на основе системы «блок-модуль». При этом предусматривается, что доля теоретических и практических занятий в процессах обучения составит: на первом курсе - 80 процентов теория и 20 процентов практика; на втором - 50 процентов теория и 50 процентов практика; на третьем курсе - 30 процентов теория и 70 процентов практика.

Такая дуальная образовательная форма подготовки кадров в сфере туризма существует в Германии, Швейцарии, Франции, Испании, Малайзии, ОАЭ и ряде других развитых стран.

Кулинария играет важную роль в развитии туризма, особенно гастрономического. Но в нашей стране отсутствует система подготовки кадров с высшим образованием в этой сфере. Однако национальная кухня является одним из основных факторов, привлекающих туристов. Поэтому в мировой индустрии туризма этому вопросу уделяется серьезное внимание. Например, Дублинский технологический институт в Ирландии готовит кадры в этой области. У студентов есть отдельная база практики. Здесь блюда, приготовленные учащейся молодежью, реализуются потребителям. Вырученные средства идут студентам.

Сегодня более чем в 30 учебных заведениях нашей страны по направлению «Туризм и гостиничное дело» обучаются свыше 12,5 тысячи студентов. Однако в некоторых вузах нет практики, обучение ведется только на основе теоретических знаний. Это привело к подготовке недостаточно опытных кадров. Можно сказать, что решением данной проблемы стало вышеупомянутое постановление: рекомендовано взять на строгий контроль наличие баз прохождения практики по направлениям при формировании заказов на кадры в туристической и гостиничной сферах в вузах.

В рамках постановления также определено увеличить количество переводчиков с арабского, японского, китайского, хинди, испанского, итальянского, корейского, урду, индонезийского и малайского языков.

Кроме того, сегодня не налажена система подготовки профессорско-преподавательского состава в гостиничной и сфере туризма. С целью исправить ситуацию будет образован Центр подготовки и повышения квалификации кадров в сфере туризма с целью организации средне- и краткосрочных курсов повышения квалификации для преподавателей в области туризма, сервиса, гостиничной сферы и подготовки гидов (гид-переводчиков).

Узбекистан находится в числе самых привлекательных стран на мировом туристическом рынке. Это связано с тем, что, с одной стороны, в нашей республике уделяется большое внимание развитию туризма, с другой - Узбекистан издавна богат историческими памятниками, являющимися сокровищем мировой цивилизации, радует гостей толерантностью и гостеприимством нашего народа.



КАК ЗАЩИЩАЮТСЯ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ ПРАВА ЛИЦ С ИНВАЛИДНОСТЬЮ



равны перед законом независимо от пола, расы, национальности, языка, религии, убеждений, социального происхождения, общественного положения».

В июне 2021 года Узбекистан ратифицировал международную Конвенцию ООН о правах инвалидов. Согласно статье 29, государства-участники гарантируют лицам с инвалидностью право и возможность голосовать и быть избранными и обязаны обеспечивать возможность полноценного участия этой категории граждан в избирательном процессе, используя «...процедуры, помещения и материалы для голосования...», которые в достаточной мере являются для них «...подходящими, доступными и легкими для понимания и использования». В Законе РУз «О правах лиц с инвалидностью» закреплены права и гарантии людей с инвалидностью на доступную инфраструктуру, информацию и госуслуги.

Основные гарантии реализации гражданам Узбекистана конституционного права на участие в выборах определяются Избирательным кодексом (в частности, статьи 24, 29, 31, 49, 50, 55, 57). Центральная избирательная комиссия принимает соответствующие документы по обеспечению избирательных прав граждан с инвалидностью.

Нашим законодательством предусмотрены:

- специально оборудованные кабины для тайного голосования для лиц с ограниченными физическими возможностями;
- установка на входах и выходах из зданий, где расположен избирательный участок, пандусов шириной не менее 90 см и углом съезда (наклоном) не более 300;
- организация в день выборов в здании участковой избирательной комиссии дежурства квалифицированных медицинских работников;
- включение социально активных лиц с инвалидностью в состав избирательных комиссий, что повышает их информированность по избирательному законодательству;
- трансляция предвыборных телепередач с сурдопереводом и субтитрами;
- реализация конституционных прав граждан Узбекистана, находящихся за рубежом, в том числе создание возможности онлайн-регистрации для участия в выборах, внедрение практики досрочного выездного голосования и других практических мер;
- обеспечение специальными трафаретами на основе азбуки Брайля в соответствии с образцом, утвержденным ЦИК, для заполнения бюллетеня для голосования;
- при необходимости установка на каждом избирательном участке оптических луп и дополнительное освещение, чтобы незрячие и слабовидящие избиратели могли проголосовать самостоятельно.

Обеспечение равных избирательных прав для людей с ограниченными возможностями - важная задача. Законодательство играет ключевую роль в создании условий для доступности выборов, однако не менее важна и его реализация на практике. Все должны стремиться к созданию инклюзивной среды, где каждый гражданин независимо от своих физических возможностей может активно участвовать в демократическом процессе.

Омон Мухамеджанов.

Профессор ТПОУ.

доктор юридических наук.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В ряде зарубежных государств в соответствии с Конвенцией ООН о правах инвалидов 2006 года и другими международными документами приняты дополнительные меры, в том числе законодательные, для обеспечения участия в голосовании избирателей с ограниченными физическими возможностями. Эти меры включают создание специальных избирательных участков, обеспечение доступности помещений для голосования, оснащение их специальными кабинками для тайного голосования инвалидов-колясочников, проведение информационно-разъяснительной работы и агитационной деятельности, а также оказание помощи избирателям с инвалидностью в процессе голосования.

В некоторых государствах законодательно предусмотрены депутатские квоты для обеспечения представительства лиц с инвалидностью либо некоторые исключения из перечня критериев для избрания в выборный орган.

В Австрии каждый муниципалитет обязан определить не менее одного избирательного участка с необходимым оборудованием для организации голосования лиц с ограниченными физическими возможностями, включая надомное (мобильное) голосование для пожилых или больных людей. В Италии такие избиратели не позднее 15 дней до дня общего голосования могут подать заявление о предоставлении возможности проголосовать на дому с приложением соответствующего медицинского документа.

В Великобритании и Норвегии предусмотрены специальные гранты между общественными организациями и органами местного самоуправления для проведения информационно-разъяснительной работы среди избирателей с инвалидностью.

В Канаде разработан перечень из 35 критериев, которым должен соответствовать избирательный участок для участия в голосовании избирателей с инвалидностью.

Грани реформ

ДУАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ: НАСКОЛЬКО ОНО ЭФФЕКТИВНО?



Уткиржон Алиёв.
Начальник Департамента развития системы профессионального образования Министерства высшего образования, науки и инноваций.

В развитии любой страны образование занимает важное место. Особое внимание уделяется профессиональному образованию подрастающего поколения. Эффективная работа в этом направлении проводится и в нашей стране: поддерживаются желания, интересы и инициативы молодежи, для них созданы широкие возможности.

системе, которая позволяет учащимся одновременно и учиться, и трудиться на предприятии или в организации по своему профессиональному направлению. Юноши и девушки не менее двух дней в неделю получают теоретические знания, а в остальные - укрепляют практические навыки в процессе труда.

Внедрение этой формы обучения способствует решению вопросов дефицита кадров на рынке труда и подготовки квалифицированных кадров, умеющих использовать современные технологии. Это помогает экономить время и ресурсы, которые в перспективе могут понадобиться предприятиям для переподготовки специалистов.

При традиционной форме обучения большая часть времени уделяется получению теоретических знаний, поэтому практический опыт кадров среднего звена, подготовленных таким методом, не всегда отвечает требованиям производственных предприятий.

УЧАЩИЕСЯ ПОЛУЧАЮТ ЗАРПЛАТУ

Родина дуального образования принято считать Германию. Опыт этой страны служит образцом для всей Европы и других государств. В Германии система профессионального образования опирается на развитый институт наставничества, и ее успех обеспечивается активным участием бизнеса в процессе подготовки практиков.

Германия внедрила дуальное образование в систему обучения несколько лет назад. На законодательном уровне

определены обязанности участников (предприятия, ученика, образовательного учреждения) этого процесса. Организация дуального образования и привлечение к нему работодателей являются задачами Торгово-промышленной палаты и ее территориальных управлений.

В Германии более 500 тысяч учащихся в качестве участников дуального образования заключают контракты с предприятиями и фирмами. Около 75 процентов выпускников образовательных учреждений подписывают трудовой договор с работодателями. Предприятия закрепляют за ними квалифицированных и сертифицированных инструкторов-наставников.

Для определения профориентации с 7-го класса ученики ежегодно проходят двух-четырехнедельную стажировку на предприятиях и в организациях, чтобы ознакомиться с деятельностью, получить необходимые сведения о профессии. Затем с предприятием заключают договор по специальности, выбранной учащимся. Данный документ предоставляется при поступлении в образовательное учреждение.

Одно из основных преимуществ дуального образования - возможность с первых дней обучения получать знания на практике, своим трудом зарабатывать деньги.

Сегодня для развития дуального образования в нашей стране привлекаются зарубежные специалисты, а ответственные направляются в Германию, Швейцарию, Австрию и другие развитые страны

для повышения квалификации и прохождения стажировки.

На основе требований работодателей и в рамках проекта Германского общества по международному сотрудничеству «Поддержка процесса реформирования и модернизации в системе профессионального образования в Узбекистане», посольства Швейцарии - «Поддержка реформ профессионального образования в Узбекистане» (VET4UZ), ЮНЕСКО и Европейского союза - «Развитие навыков для трудоустройства в сельской местности Узбекистана» разрабатываются новые учебные программы по дуальному образованию.

Еще одним из преимуществ является то, что теоретическую часть (30 процентов) ученик осваивает в стенах образовательного учреждения, а 70 процентов - на предприятиях и в организациях. Помимо прочего, у работодателей появляется возможность принять на работу самых лучших специалистов.

КАКИЕ ПРЕИМУЩЕСТВА ДЛЯ НАС?

Дуальное образование в Узбекистане внедрено с 2021/2022 учебного года. Так наша молодежь получила возможность применять теоретические знания на практике. Создана правовая основа внедрения и совершенствования этой формы обучения. Механизмы новой системы начали внедрять с учетом реальных потребностей предприятий и организаций в конкурентоспособных кадрах.

Дуальное образование дает учащимся множество возможностей. Прежде всего они получают трудовые навыки, повышают профессиональные мастерство, в период профподготовки им выплачивают заработную плату. А главное, они знакомятся с реальной производственной средой.

Дуальное образование выгодно и для работодателей, ведь они станут непо-



УЗБЕКско-АЗЕРБАЙДЖАНСКИЙ БИЗНЕС-ФОРУМ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Объем взаимной торговли увеличивается и диверсифицируется, - сказал Л. Кудратов. - Сегодня мы на правительственном уровне обсуждаем реализацию программ импортозамещения, в том числе создание инфраструктуры, которая поможет продавать больше отечественной продукции путем размещения товаров на специальных электронных площадках в регионах. Конкретными шагами в этом направлении могут стать планы по открытию в наших городах торговых домов, выставочных залов, постоянных национальных павильонов. Кроме того, мы намерены динамично развивать промышленную кооперацию. Совместная инвестиционная компания интенсивно работает. Пользуясь случаем, хотел бы призвать предпринимателей активнее пользоваться механизмами этой платформы для реализации совместных проектов.

На форуме отмечалось, что многоплановое сотрудничество между Узбекистаном и Азербайджаном стремительно развивается - за последние пять лет товарооборот увеличился в три раза, а с начала текущего года - на 20 процентов. Ведется активная работа по исполнению задачи, поставленной главами государств, - донести товарооборот до миллиарда долларов.

Согласно анализу, масштабы инвестиционного сотрудничества расширяются в наиболее приоритетных отраслях экономики - энергетике и градостроительстве, машиностроении, текстильной и шелковой промышленности, сельском хозяйстве. В нашей республике успешно работают такие крупные азербайджанские компании, как Pasha Holding, Matanat, Sarda Group и Sokar. На территории Азербайджана работают узбекские предприятия Global Textile, Azsilik и Businessex.

Особо отмечено, что движущей силой инвестиционного сотрудничества стал запуск Совместной инвестиционной компании.

В свою очередь министр экономики Азербайджанской Республики Микаил Джабаров высоко оценил созданную в нашей стране инвестиционную среду, а также возможности для всестороннего развития предпринимательства. Выразив уверенность в долгосрочном сотрудничестве, он призвал представителей азербайджанского бизнеса инвестировать в Узбекистан.

На мероприятии были также выделены перспективные направления торгового-экономического и инвестиционного сотрудничества. Сформирован портфель проектов в таких важных сферах, как легкая и пищевая промышленность, зеленая энергетика, здравоохранение.

Наша главная цель - организовать обмен качественной продукцией между странами-партнерами, - говорит Рамин Шарифов, основатель Торгового дома Узбекистана в Азербайджане. - Сейчас мы работаем более чем по десяти направлениям. В нашей стране провели выставку продукции около 50 предпринимателей бизнеса Узбекистана, специализирующихся в разных сферах. В ближайшее время планируем открыть Торговый дом Узбекистана в Объединенных Арабских Эмиратах.

В ходе бизнес-форума подчеркивалось, что существуют широкие возможности для углубления сотрудничества за счет развития текстильной, шелковой, строительной, пищевой и горнодобывающей промышленности, градостроительства, развития инфраструктуры и торговых сетей. В качестве перспективных направлений взаимодействия были определены совместные проекты в горнодобывающей, энергетической и нефтегазовой промышленности, создание зеленых источников энергии и экспорт продукции, расширение сотрудничества в сельском хозяйстве.

В соответствии с программой мероприятия состоялась церемония обмена документами о развитии инфраструктуры и градостроительства, создании новых логистических центров, образовательных учреждений, открытии представительств промышленных объединений в странах-партнерах. Проведенные также переговоры в формате B2B и G2B послужили обсуждению совместных инвестиционных проектов и торговых соглашений между представителями деловых кругов двух стран. По итогам форума принята совместная «дорожная карта», в которой отражен план мероприятий с указанием конкретных сроков реализации.

В рамках бизнес-форума состоялась выставка национальной продукции Made in Azerbaijan. Она вызвала большой интерес у предпринимателей нашей страны.

Б. Худойбердиев.
Корр. УзА



средственно участвовать в процессе подготовки своих будущих кадров. На завершающем этапе квалификация выпускников оценивается именно работодателями.

Прием на учебу по дуальной форме образования на основе потребностей работодателей осуществляется в течение всего года. На краткосрочных курсах работников проходят переквалификацию. На основе потребностей работодателей формируются параметры приема на учебу.

В 2021/2022 учебном году по дуальному образованию в колледжи и техникумы по подготовке кадров в сферах дошкольного образования, железнодорожного транспорта и строительства приняты свыше двух тысяч учащихся. В результате увеличения потребностей предприятий в подготовке кадров среднего звена масштабы дуального образования стали расширяться.

В 2022/2023 учебном году в профессиональные образовательные учреждения приняты около 4,5 тысячи юношей

и девушек. Налажена подготовка кадров среднего звена в таких отраслях, как информационные технологии, легкая промышленность, сельское хозяйство, сфера услуг.

В данное время около 15 тысяч учащихся 234 профессиональных образовательных учреждений получают дуальное обучение при участии свыше четырех тысяч предприятий и организаций. К учащимся прикреплены квалифицированные наставники, которые обучают их, делятся профессиональным опытом.

Налажено сотрудничество между Асакинским техникумом агротехнологий и АО «UzAuto Motors» по подготовке кадров среднего звена в форме дуального образования. Более 500 ребят обучаются и укрепляют практические навыки в таких направлениях, как оборудование и технологии сварочного производства, сборка и диагностика автомобилей, технологии машиностроения, техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта.

На правах рекламы



Как известно, в Стратегии «Узбекистан - 2030» одними из главных задач обозначены развитие драйверных отраслей промышленности и полное задействование промышленного потенциала регионов. Планируется повышение до 2030 года объема экономики в два раза и вхождение в число государств с доходом выше среднего.

Для комплексного социально-экономического развития регионов проводится последовательная работа на основе опыта, внедренного в Сайхунабадском, Уйчинском, Зарбдорском и Гиждуванском районах. В целях своевременного, эффективного и качественного исполнения указаний и поручений главы государства утвержден и реализуется ряд профильных программ.

АКБ «Микрокредитбанк» проводит весомую работу по повышению доходов населения путем его вовлечения в бизнес, созданию новых рабочих мест, обеспечению занятости населения, развитию в махаллях предпринимательской деятельности. Иницируются бизнес-проекты исходя из требований, предложений и потребностей населения в разрезе махаллей и домохозяйств. Оказывается содействие гражданам в налаживании собственного дела.

Какие же успехи в первой половине года достигнуты Микрокредитбанком в обеспечении занятости и повышении доходов населения путем широкого внедрения Сайхунабадского, Уйчинского, Зарбдорского и Гиждуванского опыта?

Следует отметить, что Микрокредитбанк в рамках работы по внедрению Сайхунабадского опыта прикрепил 1230 сотрудников из региональных отделов к 1230 махаллям 116 городов и районов.

В прикрепленных к банку районах на основе принципа «один контур - одна продукция» реализованы образцовые проекты. Для этого на выделенных дехканскими хозяйствами в аренду 869 га земельных площадей на свыше чем 100 контурах отобраны 79 агрегаторов.

Агрегаторами на 859 га земель

МИКРОКРЕДИТБАНК: АКТИВНОЕ УЧАСТИЕ В ОБЕСПЕЧЕНИИ ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ В МАХАЛЛЯХ И ПОВЫШЕНИИ ДОХОДОВ ЛЮДЕЙ

в 78 махаллях в качестве первого посева засеяны бахчевые и плодовоовощные культуры. Коммерческими банками для этих целей выделено 3,4 млрд льготных кредитных средств, за агрегаторами в качестве членов кооператива закреплены 2908 человек.

Необходимо отметить: в обеспечении исполнения программы особую роль сыграли встречи банка с клиентами. За апрель-июль 2024-го заместители председателя правления Микрокредитбанка, директора департаментов и начальники региональных управлений провели 290 встреч с клиентами банка. На них рассмотрено 5019 обращений, по 3281 из которых дано положительное решение (по 3045 обращениям продлены сроки задолженности кредитов в размере 370 млрд сумов, восьми обращениям - 21 млрд сумов кредитных средств), создано 7125 рабочих мест. Принимаются меры по решению остальных обращений.

Например, ЧП «Ostona Mebel Servis» из Янгиаркского района Хорезмской области обратилось к банку с просьбой выделить кредит

в размере двух миллиардов сумов. На основании постановления Президента «О мерах по дальнейшему расширению механизмов финансирования предпринимательских проектов в регионах» от 19 апреля 2022 года предпринимателю выделена требуемая сумма, создано пять рабочих мест.

По эффективности инструментов «Бизнесинициативы» по состоянию на 1 августа этого года в рамках постановления Президента «О мерах финансовой и институциональной поддержки развития малого бизнеса» от 14 сентября 2023 года 6767 гражданам выданы сертификаты для получения 686,5 млрд сумов льготных кредитов. Региональными подразделениями Микрокредитбанка в результате выдачи 4776 клиентам 469,4 млрд сумов кредитных средств создано 8422 рабочих места.

Банк также проводит работу по реализации в махаллях малых и микропроектов.

В махаллях, прикрепленных к банкам, вместе с помощниками хокимов на реализацию 16 014

проектов направлено 588 млрд сумов кредитных средств, создано 29 028 рабочих мест (план выполнен на 126 процентов). А также на платформе online-mahalla до сегодняшнего дня сформировано 15 477 микропроектов общей стоимостью один триллион сумов.

До настоящего времени в разрезе махаллей 38 278 физическим и юридическим лицам Микрокредитбанком выделен 1 трлн 36 млрд сумов льготных кредитов. В том числе:

- в рамках постановления Президента «О мерах финансовой и институциональной поддержки развития малого бизнеса» 1495 предпринимателей получили 144 млрд сумов кредитных средств;
- согласно программе «Каждая семья - предприниматель» 27 105 инициаторам проектов выделено 436,6 млрд сумов;
- в соответствии с программой «Первый шаг в бизнес» 6746 предпринимателям выделено 88,2 млрд сумов. 5272 самозанятым соотечественникам в рамках банковского кредитного продукта «Махалля - Бизнес» выдано 78,1 млрд сумов

для организации собственного дела.

В апреле-июле 2024-го юридическими клиентами банка создано 50 780 новых рабочих мест вместо запланированных 45 591 (план выполнен на 111 процентов). Ознакомившись с информацией об этом можно на платформе Yanglish.mehnat.uz.

КАКИЕ ПЛАНЫ НА ВТОРУЮ ПОЛОВИНУ ГОДА?

Во второй половине 2024-го Микрокредитбанк в рамках внедрения Сайхунабадского, Уйчинского, Зарбдорского и Гиждуванского опыта намерен провести определенную работу по поддержке бизнес-проектов населения, обеспечению занятости, особенно молодежи и женщин.

В том числе за счет новых банковских продуктов, восстановления неформальных рабочих мест, инвестиционных проектов, надомничества и других форм деятельности до конца года будет трудоустроено 215 171 человек.

Во второй половине года запланировано создание новых рабочих

мест за счет реализации в махаллях малых и микропроектов. На осуществление 24 966 микропроектов в сферах малого производства, сельского хозяйства и услуг будет направлено 493,4 млрд сумов банковских кредитов. В результате должны появиться 50 212 рабочих мест.

Сегодня сотрудники нашего банка, прикрепленные к махаллям, изучают образ жизни каждой семьи, интересы, виды деятельности, проблемы и обращения населения. В результате реализации иницированных главой государства реформ улучшается уровень жизни соотечественников, повышается их материальное благополучие, сокращается количество безработных, расширяются ряды малых предпринимателей.

Микрокредитбанк оказывает поддержку перспективным бизнес-проектам, которые направлены на благо Родины и народа. Эта работа будет продолжаться и впредь.

Ноҳида Болтаева.
Главный специалист Департамента региональных и специализированных проектов АКБ «Микрокредитбанк».



ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/42/08-24/1324 «Организация и предоставление услуг по техническому обслуживанию, эксплуатации, технической поддержке и текущему ремонту оборудования комплекса инженерно-технических систем охраны на объектах ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт оказания аналогичных услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в оказании аналогичных услуг в Республике Узбекистан. Чтобы претендовать на получение договора, участники должны отвечать следующим минимальным квалификационным требованиям, в том числе иметь:

- а) суммарную выручку в размере не менее 2 000 000 (два миллиона) долларов США за последние четыре года (2020, 2021, 2022, 2023 гг.);
- б) наличие опыта работы по направлению внедрения и/или гарантийному и сервисному/техническому обслуживанию и/или эксплуатации систем

инженерно-технической и специальной защиты промышленных объектов повышенной опасности не менее восьми лет;

в) лицензию или соответствующее разрешение РУз на монтаж и обслуживание систем охранно-пожарной сигнализации или иметь предварительную договоренность на участие в качестве субподрядчиков, организаций, имеющих такую лицензию или соответствующее разрешение;

г) соответствующее разрешение РУз на выполнение работ по проектированию, монтажу, наладке, ремонту и техническому обслуживанию технических средств охраны на особо важных и категорированных объектах Республики Узбекистан или иметь предварительную договоренность на участие в качестве субподрядчика/организации, имеющего/имеющей такое разрешение;

д) лицензию РУз на проектирование, строительство, эксплуатацию и оказание услуг сетей передачи данных или иметь предварительную договоренность на участие в качестве субподрядчиков, организаций, имеющих такую лицензию;

е) руководителя работ с высшим техническим образованием и опытом выполнения аналогичных по характеру и объему работ не менее трех лет.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до 7 сентября 2024 года включительно по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1 А. ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани». Телефон (+998 78) 140-40-40. Факс (+998 78) 140-40-41. E-mail: uzbekistan@lucoil-international.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, e-mail, Ф.И.О. и эл. почта контактного лица. Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источники финансирования - собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1 А до 15.00 8 октября 2024 года. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 8 октября 2024 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1 А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

ГУ «Редакции газет «Янги Узбекистон» и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ:
Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор:
Салим ДОНИЁРОВ

Канцелярия: 71-233-70-98

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.

Ответственность за качество печати газеты несет ООО «Kolorpak».

Отдел рекламы: 71-233-70-98

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 1129. Заказ 2857. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии ООО «Kolorpak».

Адрес предприятия: Узбекистан, 100060, Ташкент, ул. Янгишахар, дом 1А.

Дежурный редактор: М. Черногаев
Корректор: И. Ярулина
Дизайнер: Б. Эгамкулов

НАШ АДРЕС:
100060, г. Ташкент, ул. Шахрисабзская, 85.
Приемная:
тел. 71-233-56-33.
E-mail: info@pv.uz
Адрес в интернете: www.yuz.uz
Сайт: 71-233-05-18.

